

编者按

时代呼唤改革,使命需要担当。为深入学习贯彻习近平总书记对山东工作重要讲话、重要指示精神,深入学习山东省十一届五中全会精神,展示本市深化改革,抓好贯彻落实新风,反映市民期盼改革,携手推动社会发展的风采,即日起,半岛都市报、半岛+客户端开设《敢领改革风气之先》专栏,宣传改革亮点,曝光改革“堵点”,敬请关注。欢迎您拨打96663提供线索,也可以在半岛官方微博私信或@半岛都市报,或者关注半岛都市报官方微信,在后台给我们留言。

今天推出第一篇,为您讲述市老年大学如何通过招生改革,让更多老人走进大学的事情。

以前“人满为患”挤不进去,今年却出现437个空余名额

## 市老年大学三招改革解了报名难



□半岛记者 李志波 王丽平 报道  
 本报7月22日讯 人满为患的老年大学在新学年招生时,还能出现名额报不满,需要补招的情形?这听起来像天方夜谭,但在青岛,这一幕确实出现了,而且是首次。

7月20日,青岛市老年大学发布消息称,在刚结束的2018年市老年大学秋季招生工作中,出现了437

个空余名额需要补招。这在以前是从来没有出现过的情形。

据市老年大学副校长陈锡来介绍,以前,市老年大学存在一人可报多班、年龄没有明确要求,专业可以重复等情形,这让老年大学有些“人满为患”,以至于老学员出不去,新学员进不来,“有的学员甚至20年不毕业。”

如此紧张的教学资源必然进一步加剧老年大学的报名难。据悉,以前老年大学招生报名时,学员往往需要半夜来排队。

对此,正在市老年大学学习古筝的田玉玲深有感触,她说,自己和几个姐妹当年就是凌晨4点到现场排队报名的。

为了彻底解决这些矛盾,在新学年招生报名时,市老年大学进行

了重大改革。据介绍,此次改革主要体现在三点:一是明确招生范围为青岛市退休人员,且男性须年满60周岁,女性年满55周岁;二是规定每人限报两门课程;三是将现场排队报名方式改为网上报名。

此番改革的效果立即显现了出来。据悉,市老年大学秋季招生计划新开59个班级,涉及17个专业,招生2575人次,结果现已招生2138人次,尚有437个空额。这意味着更多老人可以通过补招圆自己上大学的梦想。

市委老干部局副局长、市老年大学校长王青海认为,通过招生改革,可以让老年大学教学资源得到更充分有效的利用,可以最大限度地确保公平公正,让更多老人获得学习的机会。

### 相关链接

#### 这些专业尚未报满 补招依然网上进行

据悉,市老年大学今年声乐专业、钢琴专业、瑜伽专业等均已报满,摄影专业、电脑专业、二胡专业、书法专业、国画及西画专业、摩登舞专业等可以继续追加报名。此外,原有班级本次也可继续插班报名,书画和器乐专业相对较满,行草、隶书、山水、花鸟、摄影、太极、钢琴、声乐、古筝等中高级班尚有空额。

据介绍,此次补招仍实行网上报名方式,网址为青岛市老年大学官方网站(www.qdlnx.cn),补招时间为7月22日19时至7月29日24时。报名结束后,无需再到校交费,通过华夏银行卡直接代扣即可,具体情况可登录青岛市老年大学网站查看《青岛市老年大学2018年秋季招生简章(补充招生)》具体了解。

## 灵山湾影视文化产业区南北“大动脉”通车

高速公路连接线(星海滩路)总投资9亿元,从疏港高速到东方影都星光岛仅需十分钟

□文/图 半岛记者 马正拓 通讯员 公伟成 苗宗喜 报道

本报7月22日讯 半岛记者从西海岸发展集团获悉,位于灵山湾影视文化产业区内的高速公路连接线(星海滩路)7月20日9时正式通车。该工程总投资约9亿元,是贯通灵山湾文化区南北交通的“大动脉”,从疏港高速到东方影都星光岛仅需10分钟。通车后,将为居民、游客出行提供便利,为第28届青岛国际啤酒节提供交通助力。

据悉,高速公路连接线(星海滩路)北起疏港高速,南至滨海大道,路线全长约9.07公里,是灵山湾影视文化产业区“四横四纵”主干交通路网的重点工程。高速公路连接线(星海滩路)以胶州湾东路为界,公路起点至胶州湾东路段采用双向六车道一级公路兼顾城市道路标准,设计时速为80公里。胶州湾东路至滨海大道段采用双向六车道一级公路兼顾城市主干道标准,道路两侧均设置慢车道,设计时速为60公里。

记者获悉,目前经高速公路前往灵山湾影视文化产业区,共有黄岛、灵珠山和管家楼三处高速出口,车程均在一小时左右。而高速公路连接线此次通车后,从疏港高速至灵山湾影视文化产业区星光岛仅需十分钟。西海岸新区的路网日益完善,为区域出行、旅游带来全新变化。

该段高速公路连接线(星海滩路)共分四个标段,包括道路、桥涵、排水、隧道和立交等工程,建设了珠山互通立交和山海路立交两座立交桥,以及陡崖子大桥和朝阳山隧道等重要节点工程。这条道路沿途还建成了西海岸新区内最长的



从空中俯瞰灵山湾影视文化产业区南北“大动脉”。

500余米的穿山隧道——朝阳山隧道,全区最长的350米的山体连接桥——陡崖子大桥,工程难度之大,创新区道路建设之最。为了保护朝阳山体,还优化设计变上行为隧道下穿,节约土地约65亩。

今年,灵山湾影视文化产业区“四横四纵”主干交通路网基本成型。自文化区启动建设以来,仅在基础设施方面累计投入了240余亿元,先后新建、改造提升道路35条,近60公里;新建、升级变电站4

座,敷设市政管线216公里,改造、绿化河流、山体约127万平方米。胶州湾东路、滨河西路、东华山路、连岛一路等道路先后通车或具备通车条件,大幅推动东方影都、中国数都、创智产业园等重要产业项目建设进程,完善新区城市交通功能。

目前,第28届青岛国际啤酒节正如火如荼地举行,高速公路连接线(星海滩路)大大缩短了疏港高速到灵山湾影视

文化产业区的通车里程,有效缓解滨海大道、胶州湾东路的交通压力,还相应分流了胶州湾大桥和隧道的车流,保障了周边地市前往啤酒节的游客交通顺畅,极大地缩短了行程。未来,青岛胶东国际机场投入运营后,高速公路连接线(星海滩路)将成为机场至灵山湾影视文化产业区的主要线路,为文化区居民游客和入驻的剧组、科技企业等人群提供高效出行通道。